

PLÁN ČINNOSTI 2024

MĚSTSKÁ KULTURNÍ

ZAŘÍZENÍ HRANICE



KULTURA

KNIHOVNA

MUZEUM A GALERIE

INFORMAČNÍ CENTRA

městská kulturní zařízení  hranice

OBSAH

MĚSTSKÁ KNIHOVNA	3
MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE.....	8
TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM.....	12
STŘEDISKO KULTURA.....	15

V Hranicích dne 15. února 2024

Zpracovala: Ing. Naděžda Jandová, ředitelka MKZ Hranice

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Městská knihovna je pověřenou knihovnou s rozšířenou působností. K hlavním úkolům knihovny patří výpůjční služby a všechny další pracovní činnosti vyplývající z knihovního zákona. Plní všechny dané činnosti z pozice svého postavení pověřené knihovny – obslužný region pro 32 základních knihoven.

Vyvíjí také různé kulturně vzdělávací aktivity zaměřené zejména na vzdělávání všech věkových skupin občanů. V roce 2024 nabídneme veřejnosti vzdělávací přednášky na různá témata, besedy se spisovateli a opět se zaměříme na další rozvíjení a podporu čtenářské gramotnosti u dětí ve spolupráci se školami všech stupňů.

Připravujeme vzdělávací programy pro žáky a studenty zaměřené na čtenářství a práci s informacemi a další kulturně vzdělávací akce s přitažlivými tématy, které více méně kopírují i čtenářské zájmy a také zohledňují pestrost témat a obsahového zaměření.

Sem patří vlastivědná přednáška o vodách, řekách a hospodaření s vodou v našem regionu, historické téma Sudet, netradiční cestopisné přednášky, besedy se spisovatelkami, přednášky na literární témata, přednáška na regionální historické téma s historikem, zdravotní přednáška s fyzioterapeutkou a další. Městská knihovna bude i nadále pověřenou knihovnou s širší působností v oblasti regionálních funkcí a plnit dané odborné pracovní knihovnické činnosti pro knihovny našeho regionu.

1. SLUŽBY, KTERÉ POSKYTUJEME

VÝPŮJČNÍ SLUŽBY V ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ I PRO DĚTI

V dospělém i dětském oddělení budou nadále poskytovány veškeré standardizované veřejné knihovnické a informační služby - absenční a prezenční půjčování knih a periodik, reprografická služba, meziknihovní výpůjční služba, meziknihovní reprografická služba, knihovnicko-bibliografická informatika, služby veřejného internetu, služby studovny, wi-fi připojení, registrace uživatelů, roční statistiky a všechny další činnosti s těmito službami spojené jak vyplývají z knihovního zákona i knihovního a výpůjčního řádu knihovny. Nadále zůstává možnost rodinné registrace a půjčování na jeden čtenářský průkaz ve třech odděleních (dospělé, dětské a MK Drahotuše).

Permanentní snahou zůstává nadále rozšiřovat okruh uživatelů, počet návštěvníků, kteří využívají služeb knihovny včetně služeb elektronických a poskytovat tyto služby v co nejlepší kvalitě, aby knihovna byla pro naše uživatele příjemným místem pro studium, trávení volného času i setkávání všech generací v příjemném prostředí s profesionálním přístupem všech zaměstnanců, kteří poskytují dané služby.

MEZIKNIOVNÍ VÝPŮJČNÍ SLUŽBA

Tato služba bude i nadále poskytována našim uživatelům v plném rozsahu s cílem plně vyhovět všem požadavkům na dostupnost dokumentů z celé České republiky, případně zprostředkovávání i ze zahraničí. Tato služba je plně rozvinuta i vůči všem knihovním pobočkám našeho střediska. Podobně bude knihovna plnit požadavky ze strany ostatních knihoven. Platí i pro reprografickou meziknihovní službu.

REPROGRAFICKÁ SLUŽBA

Průběžně bude poskytována reprografická služba uživatelům knihovny pro pořizování kopií z dokumentů knihovny kopírkou a pořizování tisku z internetu. Služba je zpoplatněna a evidována.

KNIOVNÍ POBOČKY V MÍSTNÍCH ČÁSTECH

Součástí městské knihovny jsou knihovní pobočky v šesti místních částech Hranic, a to v místní části Drahotuše, Lhotka, Slavíč, Uhřínov, Valšovice a Velká. Náplní městské knihovny je všestranná péče o tyto knihovny – technická i metodická. Tyto pobočky jsou také zapojeny do systému plnění regionálních funkcí a čerpají tak služby z financí grantu Olomouckého kraje na regionální funkce jako ostatní samostatné obecní knihovny.

2. STARÁME SE O KNIOVNÍ FOND

Akvizice fondu bude zaměřena k uspokojování požadavků na literaturu všech sociálních a věkových skupin našich uživatelů. Jde o výběr kvalitní odborné literatury i beletrie, protože největší početní zastoupení registrovaných uživatelů má knihovna stále v žácích a studentech. Pro akvizici bude nadále pracovat aktualizací a akvizicí komise složená z knihovnic pracujících ve veřejných odděleních, která také přijímá podněty ze strany uživatelů.

Zpracování a katalogizace spočívá v kompletním technickém zpracování (kontrola, razítkování, značení, balení) knih, jejich následné elektronické katalogizaci a distribuci knihovního fondu do jednotlivých oddělení. Data nově zakoupených a takto zpracovaných knih budou v odborné úpravě nadále přejímána do Souborného katalogu ČR.

Průběžně během roku nadále bude prováděno sledování stavu knihovního fondu a prováděna jeho údržba a opravy. Tato činnost spočívá v kontrole a selektování opotřebovaných a poškozených knih, obalů, čárových kódů a následná náprava technického stavu dokumentů, návrhy na odpisy a odpisy v úbytcích AKS Tritius.

Průběžně i v pravidelných pololetních intervalech bude prováděna aktualizace veškerého knihovního fondu ve skladu i odděleních, prováděny odpisy a plnění nabídkové povinnosti, realizace veřejné burzy v jarním a podzimním cyklu, aktualizací přesuny knih z oddělení do skladu.

3. REGIONÁLNÍ FUNKCE

Regionální funkce budou pokračovat v roce 2024 ve stejném rozsahu jako v minulém období dle daného finančního příspěvku z Olomouckého kraje na základě smluv s Vědeckou knihovnou v Olomouci a Olomouckým krajem. Nadále jsme coby pověřená knihovna garantem plnění daných pracovních činností v obslužném regionu s celkovým počtem 32 knihoven, kde jsou také zapojeny knihovny Městské knihovny v Kojetíně zastoupené Městským kulturním střediskem v Kojetíně, p. o.

Činnosti regionálních funkcí zahrnují akvizici knih, jejich knihovnické zpracování, katalogizování, tvorbu výměnných souborů pro pobočky (42 souborů/rok) a rozvoj výměnných souborů na 21 poboček dvakrát za rok.

Další výkony zahrnují metodickou a odbornou knihovnickou pomoc, pracovní porady, odborné konzultace, aktualizace knihovního fondu dle harmonogramu, zpracování statistik všech knihoven i za celé středisko papírově i v programu StatExcel, opravy knihovního fondu, revize a aktualizace knihovního fondu na pobočkách podle harmonogramu. Podobné činnosti probíhají i ve středisku Městské knihovny v Kojetíně, kdy knihovna za tyto pracovní činnosti dle plánu v rámci regionální funkce odpovídá podle smlouvy o přenesení regionálních funkcí a tato činnost je z pozice pověřené knihovny monitorována.

Přesný výčet činností pro dané období specifikuje samostatný Plán činnosti regionálních funkcí na rok 2024, který je přílohou smlouvy o přenesení činností regionálních funkcí mezi naší organizací a Vědeckou knihovnou v Olomouci.

Finanční garanci všech činností regionálních funkcí včetně pracovního úvazku i v roce 2024 poskytuje na základě smlouvy Olomoucký kraj.

K dalším činnostem pro regionální funkce spadá vedení účetnictví těchto účelových finančních prostředků vedených zvlášť, různá jednání se zástupci obcí obsluhovaných knihoven, vedení písemné a elektronické agendy výše uvedených činností.

4. VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY PRO ŽÁKY

Knihovna bude pokračovat v pravidelných vzdělávacích i kulturních pořadech pro žáky mateřských škol, základních škol a středních škol nejen z Hranic, ale i škol z okolních obcí podle jejich zájmu.

Jedná se o knihovnicko-bibliografické lekce, jejichž cílem je knihovnická a informační gramotnost, o literární besedy s cílem udržet a rozvíjet zájem o literaturu, četbu, vzdělávání, ale také posílit znalosti práce s informacemi a využívání on-line služeb knihovny a dalších služeb knihovny. V této oblasti bude nadále prioritou rozvíjení dětského čtenářství a zájmu o knihy ve spolupráci se základními školami i mateřskými školami, a tak získávat stále více dětských čtenářů. Termíny se dojednávají průběžně po celý rok podle dohody se školami a školkami.

V rámci projektu Pasování prvňáčků na čtenáře se uskuteční příprava v řadě návštěv knihovny všech prvňáčků hranických škol. Slavnostní pasování proběhne v květnu - červnu. Součástí přípravy na pasování prvňáčků nabídneme besedy se spisovatelkou dětských knížek (Spisovatelka na přání). Knihovnické lekce pro žáky a studenty středních škol budou probíhat průběžně podle dohody se školami.

5. REORGANIZACE A OSTATNÍ

V roce 2024 plánujeme pořízení vozíku s drátěným košem pro převoz knih např. z knižního boxu a další využití pro převoz knih do skladu, oddělení a podobného dalšího využití. Program Tritius bude průběžně dodavateli vylepšován o další možnosti ve využívání procesu výpůjčního protokolu i pro regionální funkce.

6. CO CHYSTÁME PRO VEŘEJNOST



V roce 2024 budeme pokračovat v nabídce tematicky pestrých vzdělávacích a kulturních pořadů. V roce 2024 to budou opět besedy s oblíbenými spisovatelkami, přednášky a besedy se zajímavými osobnostmi (témata cestovatelská, historická, regionální, literární, ekologická, zdravotnická, besedy s autorským čtením se spisovateli a spisovatelkami).

Knihovna bude pokračovat průběžně po celý rok v pořádání vzdělávacích akcí pro žáky a studenty škol zaměřené na čtenářství, informatiku a využívání služeb knihovny - knihovnické lekce, čtenářská setkávání s dětmi hranických škol všech stupňů hranického širšího regionu.

PROGRAM KULTURNÍCH A VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT	
MĚSÍC	AKCE
Únor	<ul style="list-style-type: none"> • Beseda se spisovatelem Štěpánem Javůrkem, který se ve svých beletristických knihách zabývá tématem historií a současností bývalých Sudet v Čechách. Termín: 5. 2. • Přednáška „Dánský vpád 1626 – 1627: Město Hranice ve víru třicetileté války“ – historik PhDr. Vít Mišaga, Ph.D. Termín: 28. 2.
Březen	<ul style="list-style-type: none"> • Přednáška „Jordan Trail“ – cestovatel Robert Bazika. Termín 4. 3. • Přednáška Ing. Dušana Pořízky „Voda – základ života, aneb putování po moravských řekách a vodních nádržích“. Termín: 19. 3. • Jarní burzy knih pro dospělé a děti (7. 3. – 28. 3.) • Kaleidoskop literárních besed pro žáky MŠ a ZŠ
Duben	<ul style="list-style-type: none"> • „Povídání o tejpování“ - přednáška pro podporu zdraví s praktickými ukázkami fyzioterapeutky Silvie Maňákové • Přednáška „Na kole přes Saudskou Arábii“ – cestovatel a spisovatel Tadeáš Šíma. Termín: 22. 4. • Besedy pro prvňáčky se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou. (<i>Host dětí na přání</i>). Termín: 26. 4.
Květen	<ul style="list-style-type: none"> • Besedy pro prvňáčky se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou (<i>Host dětí na přání</i>). Termíny: 2. – 3. 5.
Září	<ul style="list-style-type: none"> • Přednáška Mgr. Jana Husáka „Gruzie. Ve stínu Kavkazu“. Termín: 17. 9.
Říjen	<ul style="list-style-type: none"> • Podzimní burzy knih pro dospělé a také pro děti
<i>Týden knihoven 7. – 12. 10.</i>	<ul style="list-style-type: none"> • Přednáška cestovatele a spisovatele Tadeáše Šímy „Na kole a padákem přes střední Ameriku“. Termín: 14. 10. • Kaleidoskop literárních besed a čtení pro děti od MŠ po SŠ (knihovnické lekce)
Listopad	<ul style="list-style-type: none"> • Beseda se spisovatelkou Petrou Dvořákovou. Termín: 13. 11. • Přednáška Ing. Tomáše Kúdely „Extrémní Island po vlastní ose“. Na jachtě (termín bude upřesněn)

Změna programu vyhrazena

MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE

Muzeum a galerie bude v roce 2024 pokračovat ve všech svých činnostech. V roce 2023 byla zavřena Galerie Synagoga a předána vlastníkově budovy. Ztrátu tohoto velkého, navštěvovaného výstavního sálu a kulturní památky bude muzeum a galerie kompenzovat bohatším doprovodným programem v rámci akcí na Staré radnici.

MUZEUM NA STARÉ RADNICI

VÝSTAVY NA STARÉ RADNICI	
VÝSTAVA	DOBA KONÁNÍ
Vánoční ozdobárium	26. října – 28. ledna 2024
Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo	14. prosince – 3. března 2024
Sto let uměleckého vzdělávání	15. února – 21. dubna
Hranice poznání	14. března – 16. června
Absolventi Základní umělecké školy Hranice	25. dubna – 9. června
Pračky	27. června – 29. září
Tibor Červeňák	10. října – 1. prosince
Dřív než usneš aneb Jak se kdysi spávalo	24. říjen – leden 2025
Modely autíček	12. prosince – březen 2025

Muzeum na Staré radnici představí v letošním roce 9 výstav, z toho dvě výstavy „**Vánoční ozdobárium**“ a „**Ťuk, ťuk aneb Jak se kdysi datlovalo**“ byla zahájené už v roce 2023.

V roce 2024 oslaví kulaté, sté výročí Základní umělecká škola Hranice. K této příležitosti uskuteční muzeum dvě výstavy. Výstavu „**Sto let uměleckého vzdělávání**“, která se bude věnovat historii školy, a výstavu Absolventů výtvarného oboru Základní umělecké školy Hranice.

Výstava „**Hranice poznání**“ je jedním z výstupů projektu mezioborového výzkumu Hranického krasu s názvem „Krajina v celku a krajina v detailu“ řešeném na Mendelově univerzitě v Brně v letech 2021-2024.

Na léto se připravuje technická výstava, která bude mít své zakotvení ve **120. výročí od založení továrny na pračky v Hranicích**.

Dalším výročím, které bude oslaveno výstavou, je výročí 240 let, co do města Hranice dosáhla síť císařských silnic, budovaných a udržovaných Habsburskou monarchií k propojení jejích zemí. Muzeum tento milník plánuje oslavit výstavou **modelů autíček**, poskytnutých z rozsáhlé sbírky sběratele Václava Blažka.

V letošním roce se bude konat také výtvarná výstava, a to malíře narozeného v Hranicích, **Tibora Červeňáka**.

Na konci roku se můžou návštěvníci těšit na interaktivní putovní **výstavu „Dřív než usneš, aneb Jak se kdysi spávalo“**, která bude zapůjčena ze šumperského muzea.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY PRO STUDENTY

DOPROVODNÉ PROGRAMY PRO RODIČE S DĚTMI

Připravujeme také vzdělávací doprovodné programy pro žáky a studenty zaměřené opět tematicky k jednotlivým výstavám – **komentované prohlídky některých výstav, výtvarné ateliéry, soutěže a kvízy**. V kvízu si následně žáci a studenti ověří, co si z prohlídky zapamatovali a prostor bude věnován také dotazům k výstavě.

V rámci výstav proběhnou také **výtvarné či kreativní ateliéry**, které si užijí děti i rodiče. V jarních měsících proběhne kreativní ateliér, ve kterém budou děti a rodiče zdobit kraslice. Na podzim se uskuteční výtvarné dílničky spojené s dušičkami a Halloweenem. Konec roku bude věnován vánočním dílničkám, ve kterém si děti užijí vytváření vánočních ozdob.

MUZEUM NA ZÁMKU

Otevřeno bude také Muzeum na zámku, které skrývá dvě stálé expozice. První je **expozice zbraní** ze sbírek hranického muzea a druhou expozicí je **model historického centra města**, jehož autorem je Stanislav Miloš.

Muzeum je otevřeno po dohodě s Turistickým informačním centrem Hranice. V letních měsících bude otevřeno ve středu a v neděli vždy od 14 do 17 hodin.

EXPOZICE MINERALOGIE

V expozici „Co vyprávějí kameny“ hranické muzeum zpřístupňuje část své sbírky mineralogie. Tato expozice je přístupná návštěvníkům věže Staré radnice, zájemcům o prohlídky této expozice a školákům. **V roce 2024 bude uzavřena, a to z důvodu opravy věže Staré radnice**. Vybudování expozice finančně podpořilo Ministerstvo kultury České republiky.

EXPOZICE TRUHEL

Pro návštěvníky věže Staré radnice bývá také zpřístupněna expozice truhel ze sbírek muzea. K vidění jsou truhly z různých období, z různých materiálů – ze dřeva i z kovu, truhly strohé, bohatě vyřezávané, ale také malované. Některé uvnitř skrývají prastaré nápisy, které dokumentují tehdejší dobu. Návštěvníci mohou vidět cechovní truhly, svatební truhly, moučnice a další druhy. Raritou je například nenápadná, menší truhla, která sloužila jako měšťanský záchod. Významnou kapitolou jsou cechovní truhly, které patřily hranickým cechům – obuvnickému, provaznickému, soukenickému a dalším. Expozice je přístupná při výstupu na radniční věž. **V roce 2024 bude uzavřena, a to z důvodu opravy věže Staré radnice.**

EXPOZICE A DALŠÍ VÝSTAVY	
VÝSTAVA	MÍSTO KONÁNÍ
Expozice zbraní	Muzeum na zámku
Model historického centra Hranic	Muzeum na zámku
Truhly v proměnách času	Stará radnice, vstup na věž
Co vyprávějí kameny	Stará radnice, vstup na věž
Kraslicovník	Masarykovo náměstí
Výstava vánočních stromků v podloubí	Podloubí v centru Hranic

DOPROVODNÉ PROGRAMY PRO RODIČE S DĚTMI

V rámci výstav proběhnou výtvarné ateliéry, které si užijí děti i rodiče. V březnu proběhne kreativní ateliér, ve kterém budou děti a rodiče zdobit kraslice. V létě proběhne velmi oblíbený animační program pro příměstské tábory. Tento program má za cíl seznámit děti s historií místních židů a to formou her, komentovaných prohlídek po židovských památkách a prohlídkou synagogy. Na podzim se uskuteční výtvarné dílničky spojené s dušičkami a Halloweenem. Proběhne také výtvarný ateliér spojený z tvoření z popadaných lístků stromů. Konec roku bude věnován vánočním dílničkám, ve kterém si děti užijí vytváření vánočních ozdob.

MUZEJNÍ NOC A DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍM

V letošním roce se uskuteční „**Muzejní noc**“, a to **v pátek 14. června**, která nabídne prohlídku výstavních sál v jiném „světle“. Dále se **v sobotu 14. září** uskuteční „**Dny evropského dědictví**“. Obě akce tradičně doplňuje doprovodný a hudební program.

PROPAGACE

K propagaci pořádaných akcí bude středisko kultury následující způsoby:

- Portál muzeum-hranice.cz
- Portál kultura-hranice.cz
- Portál mkz-hranice.cz
- Hranický zpravodaj
- Facebook muzea a galerie Hranice, který má 656 sledujících
- Tradiční výlepové plochy s plakáty ve formátu A3
- Zhotovení letáčku ve formátu A5, které budou k dispozici, jak ve všech střediscích MKZ (knihovna, TIC, muzeum, synagoga), ale také například v místních café barech a podnicích
- Propagaci v regionálních i celostátních médiích – formou zasílání tiskových zpráv
- Příspěvky v regionálních rádiích či televizi
- Webové stránky www.kudyznudy.cz, www.hranicko.eu, www.ihranice.cz, www.artpmap.cz aj.

MUZEJNÍ ČINNOST, PÉČE O SBÍRKY

Nezbytnou náplní muzea je také péče o sbírkové předměty. Hranické muzeum má ve své správě zhruba 30 tisíc předmětů. Tyto předměty jsou uloženy v depozitářích a veřejnosti představovány při výstavách, které vytváříme.

Každoročně musí podle zákona proběhnout inventarizace 10 procent evidenčních čísel ve sbírkách muzea. Letos se zaměříme na podsbírkou Knihy a Etnografie. V plánu máme provést digitalizaci a katalogizaci sbírkových předmětů části podsbírkou Písemnosti a tisky a části podsbírkou Etnografie.

Rádi bychom naše sbírky rozšířili, zvláště co se týká dokumentů, fotografií a předmětů vztahujících se k Hranicím a Hranicku. Tyto nově získané kousky budou zapsány do sbírek a do Centrální evidence sbírek.

Nadále budou pokračovat práce na přehledném uspořádání depozitáře, na vytvoření logického orientačního systému v depozitářích.

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

Nejpestřejší rozsah činnosti má ze všech středisek MKZ Hranice Turistické informační centrum – od poskytování informací turistům i obyvatelům města přes propagaci Hranic jako turistického cíle, zajišťování prohlídek města, prodej suvenýrů, kopírování a skenování pro veřejnost, příjem plakátů na výlep, předprodej vstupenek, vytváření kulturního kalendáře, podílí se na přípravě čísel Hranického zpravodaje, a to přípravou kalendáře kulturních akcí. Plní také funkci koordinátora termínů kulturních akcí a efektivní propagaci města jako turistického cíle. Provozuje také Infocentrum k Hranické pastati a půjčovnu kol a koloběžek.

1. PROPAGACE HRANIC JAKO TURISTICKÉHO CÍLE

Nadále budeme zajišťovat propagaci Hranic jako zajímavého turistického cíle. K této propagaci Hranic infocentrum využívá:

- Facebook Turistického informačního centra
- Instagram Tic_Hranice
- Portál infocentrum-hranice.cz
- Hranický zpravodaj
- Propagace v dalších médiích - kulturně-turistický web Olomouckého kraje (ok-tourism.cz), zasílání kulturních přehledů do regionálních médií, rozesílání Hranického zpravodaje do infocenter okolních krajů, spolupráce s regionální televizí TV Mach, s portálem iHranice a spolupráce s Městem Hranice prostřednictvím jeho informačních kanálů (mesto-hranice.cz, facebook Město Hranice).

TURISTICKÝ PORTÁL TIC HRANICE

Pokračovat budeme v aktualizaci a doplňování informací turistického portálu infocentra (infocentrum-hranice.cz), kde se objevují například tipy na výlety pěšky, na kole nebo autem. Operativně na vlastní kůži projíždíme a procházíme turistické cíle, fotodokumentujeme zajímavá místa a sestavujeme tipy na výlety, které pak vkládáme na web a zveřejňujeme v Hranickém zpravodaji.

KOORDINÁTOR AKCÍ NA HRANICKU

O kulturním dění v Hranicích informuje moderní kulturní portál (kultura-hranice.cz), ve kterém průběžně zveřejňujeme akce nejen naší organizace, ale také kulturní a sportovní akce různých pořadatelů v Hranicích a jejich blízkém okolí. I v letošním roce budeme web aktivně plnit, abychom dosáhli co největší koordinace kulturního dění a nedocházelo ke křížení termínů akcí.

PROPAGAČNÍ MATERIÁLY A SUVENÝRY

Prodáváme drobné upomínkové předměty a suvenýry, cykloturistické mapy, průvodce, pohlednice, knihy s regionální tematikou a brožury.

Dalším krokem k větší propagaci města je rozšíření sortimentu prodejních suvenýrů s motivy města, ale také rozšíření prodejního sortimentu pro Infocentrum Propast. Navážeme na suvenýry „ponožky s dírou“, „tašky s dírou“ a přineseme letos opět nové suvenýry.

HRANICKÝ ZPRAVODAJ

Prostřednictvím Hranického zpravodaje **propagujeme programy pořádané Městskými kulturními zařízeními Hranice** a dalšími organizátory akcí ve městě.

Dále budeme propagovat suvenýry, ale také připravovat **zajímavé tipy na výlety**.

Přijímáme inzerci a články do Hranického zpravodaje, podílíme se na korekturách, řešíme reklamace distribuce zpravodaje a rozesíláme povinné výtisky.

INFOCENTRUM NA ZÁMKU

Návštěvníkům města i obyvatelům Hranic poskytujeme bezplatný informační servis v Turistickém informačním centru na zámku. Informace podáváme ústně, e-mailem, telefonicky.

Návštěvníkům města i občanům poskytujeme mapy města Hranice a Teplic nad Bečvou, měsíční kalendář akcí a další propagační materiály. V tomto směru bychom rádi vytvořili novou ucelenou brožuru s hlavními zajímavostmi, a osobnostmi města. V letošním roce bychom se rádi změřili na větší propagaci Hranické propasti, včetně výroby nových upomínkových předmětů.

INFOCENTRUM PROPAST

Rovněž infocentrum Propast poskytuje návštěvníkům této turisticky lákavé oblasti informace, a to převážně zaměřené na Hranický kras.

2. PRŮVODCOVSKÉ SLUŽBY

1. PROHLÍDKY MĚSTSKÉ PAMÁTKOVÉ ZÓNY

Pro zájemce organizujeme po celý rok komentované prohlídky s průvodcem **Městskou památkovou zónou. Připravíme intenzivnější propagaci** – nové plakáty, propagaci v Hranickém zpravodaji, na webu, na sociálních sítích.

2. SPECIÁLNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY

Ani v roce 2024 se **nebudou konat výstupy na věž Staré radnice**, a to z technických důvodů. Kvůli uzavření věže Staré radnice se budou v letošním roce konat jiné prohlídky, a to od června do srpna, každou sobotu od 14 hodin. Bude možný předprodej vstupenek v infocentru, ale i přímo na místě. Jako průvodce pro tyto prohlídky opět oslovujeme historiky, odborníky na příslušné téma nebo majitele objektů, kde se prohlídky uskuteční.

SPECIÁLNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
Prohlídka Kostelíčka a okolního areálu
Prohlídka Městského hřbitova a mauzolea
Vojenské prohlídky
Prohlídka synagogy spojená s židovskou prohlídkou
Komentovaná prohlídka sklepení na Pernštejnském náměstí
Prohlídka Kunzovy vily
Vojenské prohlídky

3. PROHLÍDKY ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA

Zájemcům o individuální **prohlídky židovského hřbitova** zapůjčujeme klíče od hřbitova. Zájemcům o prohlídky Muzea na zámku umožňujeme prohlídky muzea mimo běžnou provozní dobu, a to dle předchozí domluvy a aktuálních možností.

4. PROPAGACE PROHLÍDEK

Rovněž **plánujeme rozšířit propagaci prohlídek**. Využijeme web infocentrum-hranice.cz, facebook a instagram TIC, letáky a plakáty vylepené na veřejných místech i výleповých plochách. **Letáky v elektronické podobě budeme také zasílat jako nabídku školám, zajistíme distribuci letáků do vybraných ubytovacích zařízení, do kempu a do lázní.**

3. PŮJČOVNA KOL A KOLOBĚŽEK

Nadále budeme provozovat půjčovnu kol a koloběžek. Zvýhodněnou cenu půjčovného nabízí pro žáky škol k zatraktivnění hodin tělesné výchovy. Tuto **nabídku zašleme letos opět v elektronické podobě ředitelům základních i středních škol v Hranicích.**

4. DALŠÍ ÚKOLY A ČINNOSTI

I v letošním roce nás čekají standardní úkoly jako poskytování základních informací o městě a jeho okolí, předprodej vstupenek na programy pořádané MKZ, příjem plakátů na výlep, provoz výdejního místa bedýnek s ovocem a zeleninou, půjčování kol a koloběžek nebo prodej jízdenek na cyklobus na Bumbálku. Nadále budeme vyhodnocovat hru Questing, účastnit se na vzdělávacích akcích, jednání rady Asociace turistických informačních center ČR a dalších.

STŘEDISKO KULTURA

Hlavním cílem střediska kultury je zvyšovat kulturní úroveň obyvatel města ve spolupráci s dalšími kulturními subjekty ve městě a okolí. K naplnění cílů organizuje středisko kultura akce kulturního, vzdělávacího a společenského charakteru, zajišťuje veřejné předvádění audiovizuálních produkcí a autorských děl, provozuje reklamní a propagační plochy na území města a další.

1. KULTURNÍ AKCE V ROCE 2024

Zhruba stovku nejrůznějších programů připravuje každoročně středisko kultury. Obyvatelům města i návštěvníkům nabízí pestrou paletu hudebních zážitků, ale také filmových, divadelních, zábavných i naučných programů.

Kromě jednotlivých koncertů a pořadů organizujeme několik festivalů – Hranické kulturní léto, Hranické slavnosti, Vánoční trhy nebo cyklus klasické hudby pod hlavičkou Kruhu přátel hudby.

Při přípravě akcí spolupracujeme s dalšími středisky naší organizace, a to s muzeem, knihovnou a Turistickým informačním centrem.

Spolupracujeme také s dalšími příspěvkovými organizacemi ve městě, jako jsou školy, školky nebo Dům dětí a mládeže či spolky.

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE V ROCE 2024			
TERMÍN	AKCE	DRUH AKCE	MÍSTO KONÁNÍ
Únor			
2. 2.	Prodaná nevěsta	zájezd	Ostrava
3. 2.	Retro taneční zábava s Dj Milan	taneční zábava	Zámecký klub
7. 2.	Marek Slobodník: Indodiesel na cestách	přednáška	Koncertní sál
10. 2.	Tarja tribute	koncert	Zámecký klub
12. 2.	KPH: Kukul Quartet	Koncert	Koncertní sál
14. 2.	Jarní tvoření	Kreativní dílna	Zámecký klub
15. 2.	Kinokavárna: Moje tělo (18+)	film	Zámecký klub
17. 2.	Ta hakuna	Koncert	Zámecký klub
21. 2.	Petr Fejk: Jak se dělá Zoo	talk-show	Zámecký klub
23. 2.	Jan Hrubý a přátelé	Koncert	Zámecký klub
24. 2.	Nezbedná čarodějka	divadlo	Koncertní sál
29. 2.	Kinokavárna: Krvavý Johann (15+)	film	Zámecký klub
Březen			
2. 3.	Taneční zábava se skupinou Last minute	taneční zábava	Zámecký klub

8. 3.	Aby bylo jasno	koncert	Zámecký klub
10. 3.	Honza málem králem	divadlo	Koncertní sál
11. 3.	KPH: Duo beautiful string	koncert	Koncertní sál
15. 3.	Trapas nepřeziju	divadlo	Koncertní sál
15. 3.	David Vysloužil a Acoustic Irish	koncert	Zámecký klub
16. 3.	Nirvana tribute & Green Day Bros	koncert	Zámecký klub
22. 3.	Elán revival	koncert	Zámecký klub
23. 3.	Vítání jara a jarní farmářské trhy	festival	Masarykovo náměstí
Duben			
3. 4.	Štěpy na cestách	přednáška	Zámecký klub
5. 4.	Joe Cocker forever	koncert	Zámecký klub
6. 4.	Bastard	koncert	Zámecký klub
17. 4.	Jiří Pazour: klavírní improvizace	koncert	Koncertní sál
18. 4.	Expediční kamera	film	Zámecký klub
19. 4.	Na stojáka	Stand-up	Zámecký klub
25. 4.	Kinokavárna: Gump 2	film	Letní kino
26. 4.	KPH: Janáčkova Filharmonie	zájezd	Nový Jičín
30. 4.	Pálení čarodějnic	festival	Letní kino
Květen			
17. 5.	KPH: Mátlová & Hůlka	Koncert	Koncertní sál
25. 5.	Slavnosti města a 150 let SDH Hranice		
V jednání	Akce v Koncertním sále	Koncerty, divadla	Koncertní sál
V jednání	Akce v Zámeckém klub	Koncerty, přednášky	Zámecký klub
Červen			
1. 6.	Dětský den	festival	Letní kino
14. 6.	Muzejní noc	festival	
29. 6.	Zahájení prázdnin	festival	Sady čs. legií
V jednání	Akce v Koncertním sále	Koncerty, divadla	Koncertní sál
V jednání	Akce v Zámeckém klub	Koncerty, přednášky	Zámecký klub
Červenec			
3. – 19. 7.	Hranické kulturní léto	festival	Zámecká Zahrada
13. 7.	Ať žijí strašidla	divadlo	Letní kino
27. 7.	Kytice	divadlo	Letní kino
V jednání	Promítání	film	Letní kino
Srpen			
10. 8.	Sněhová královna v Ledovém království	divadlo	Letní kino
24. 8.	Balada pro banditu	divadlo	Letní kino
V jednání	Promítání	film	Letní kino
Září			
1. 9.	Ukončení prázdnin	festival	Sady Čs. legií
14. 9.	Dny evropského dědictví	festival	Masarykovo náměstí
V jednání	Akce v Koncertním sále	Koncerty, divadla	Koncertní sál
V jednání	Akce v Zámeckém klub	Koncerty, přednášky	Zámecký klub

Říjen			
12. 10.	Podzimní farmářské trhy	festival	Masarykovo náměstí
28. 10.	Lampionový průvod + film	film	Letní kino
V jednání	Akce v Koncertním sále	Koncerty, divadla	Koncertní sál
V jednání	Akce v Zámeckém klub	Koncerty, přednášky	Zámecký klub
Listopad			
9. 11.	Metallica & Motorhead revival	koncert	Zámecký klub
23. 11.	Nejstarší řemeslo	divadlo	Koncertní sál
29. 11.	Slavností rozsvícení vánočního stromu	Vánoční trhy	Masarykovo náměstí
V jednání	Akce v Koncertním sále	Koncerty, divadla	Koncertní sál
V jednání	Akce v Zámeckém klub	Koncerty, přednášky	Zámecký klub
Prosinec			
29. 11. – 21. 12.	Vánoční trhy	festival	Masarykovo náměstí
24. 12.	Štědrovečerní muzicírování	tradiční koledy	Masarykovo náměstí
25. 12.	Koncert Moravské veselky	Koncert	Kostel Stětí sv. Jana Křtitele
31. 12.	Promítání v letním kině + ohňostroj	film	Letní kino

2. PROPAGACE KULTURNÍCH AKCÍ

Propagace našich akcí je koncipována tak, aby se informace dostala ke každému obyvateli Hranic i k návštěvníkům města. Využíváme k tomu následující nástroje.

1. KULTURNÍ PORTÁL KULTURA-HRANICE.CZ

Informace o programech, které připravujeme, jsou k dispozici na portále kultura-hranice.cz. Jsou seřazeny přehledně - formou kalendáře akcí. Tento portál průběžně aktualizujeme ve spolupráci s kolegyní ze střediska muzeum. Nutno dodat, že portál zahrnuje i akce jiných pořadatelů ve městě, ale tato část je v kompetenci kolegů z Turistického informačního centra.

2. KOMUNIKACE NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH

Ke komunikaci využíváme také facebook Zámecký klub Hranice, facebook Letní kino Hranice, dále facebook informačního centra a instagram.

3. TISKOVÉ ZPRÁVY - MÉDIA

Informace o připravovaných programech vycházejí také v regionálních i celostátních médiích (tištěná média, rádia, regionální televize). Informace se rovněž objevují na portálech www.hranicko.eu, www.ok-tourism.cz, www.kudyznudy.cz, a to díky spolupráci s kolegy z Turistického informačního centra.

Pro tato média připravujeme tiskové zprávy, které rozesíláme.

4. HRANICKÝ ZPRAVODAJ

K propagaci využíváme také Hranický zpravodaj, který vychází letos už osmým rokem v nákladu 8 400 kusů a je distribuován do schránek obyvatelům Hranic a místních částí zdarma, ale také hostům v lázních v Teplicích nad Bečvou.

5. PROPAGAČNÍ MATERIÁLY – LETÁČKY

Každý měsíc připravujeme měsíční program našeho střediska kultury, a to ve formě letáčků o velikosti A5, plakátů A3 a A2.

Letáčky jsou k dispozici veřejnosti v Turistickém informačním centru, v prostorách, kde pořádáme naše akce a na dalších místech.

K programům Kruhu přátel hudby vydáváme souhrnný materiál na celou sezónu, k jednotlivým koncertům pak programy koncertu.

6. VÝLEPOVÉ PLOCHY, ZASTÁVKY, BANERY, ROL-UPY

Ke každé akci, kterou pořádáme, vytváříme samostatné plakáty, které vyvěšujeme na výleповé plochy ve městě, případně v okolí Hranic, podle druhu akce. U akcí většího rozsahu, například Vánoce v Hranicích, vytváříme velkoformátové plakáty, které umístíme do autobusových zastávek.

7. MONITORING TISKU

Výstupy v médiích budeme opět monitorovat a evidovat.

5. PROSTORY

Pro pořádání našich akcí využíváme prostory, poskytnuté zřizovatelem – městem Hranice – a to Zámecký klub, Koncertní sál, Letní kino, ale také venkovní prostory jako je Zámecká zahrada, Sady Čs. legií, Masarykovo náměstí, prostranství za zámkem. Některé akce připravujeme také ve spolupráci se Starou střelnicí v jejich prostorách, případně na dalších místech.

PRONAJÍMÁME PROSTORY

Pro kulturní a společenské akce jiných organizátorů pronajímáme prostory Zámeckého klubu, Koncertního sálu a areál letního kina, a to ve dnech, kdy nemáme naplánované vlastní programy.

ZAJIŠŤUJEME VÝLEPOVOU SLUŽBU

Na starosti výlep plakátů na výleповých plochách v Hranicích. Sběrné místo pro plakáty je v Turistickém informačním centru na zámku. Pracovníci střediska kultura realizují samotný výlep.

PEČUJEME O MÍSTA, KDE POŘÁDÁME PROGRAMY

Průběžně provádíme údržbu svěřených prostor a objektů, a to Zámeckého klubu, Koncertního sálu, areálu letního kina, skladu.